

“南雨北热”延续，本周全省多降水

高考最后一天苏南地区可能有雷阵雨

最近江苏的天气延续“南雨北热”的模式。6月8日江苏气温最高的是徐州市沛县，36.4℃。新的一周气温仍呈北高南低分布特征，其中6月9日、14—15日沿淮及淮北的大部分地区，最高气温可达35~37℃，而苏南南部地区今后三天多分散性降水。

现代快报/现代+记者 卢河燕 综合央视新闻

天气延续“南雨北热”模式

6月8日南京雨势减弱，但由于湿度始终较高，闷热感十分明显。下午，江淮之间北部和淮北地区气温都在30℃以上，徐州丰县、沛县达到了36℃及以上，而沿江苏南气温只有22℃左右。

江苏省气象台发布的高温黄色预警目前尚未解除，9日是高考的最后一天，淮北地区气温仍然较高，徐州、连云港、宿迁依然能达到35℃，提醒考生们注意防暑降温。

根据最新气象观测资料，南京6月8日夜到9日多云到阴，南部地区有分散性小阵雨，湿度依然较大，最高气温在29℃左右，闷热感会比较明显。

10日起，淮北地区的最高气温稍有下降，基本在33℃左右，而沿江苏南气温相对较低，只有26℃左右。

新的一周全省多雨水

新的一周江苏多降水天气，6月9日苏南南部地区、10日淮北地区有分散性阵雨或雷雨。11日—13日副高增强，自南向北有一次降水过程，局部地区伴有短时强降水、7—8级雷暴大风等对流性天气。14日—15日受热



南京三日天气

今天 多云到阴，南部地区有分散性小阵雨，偏东风4级左右，21~29℃
明天 多云到阴，偏东风3到4级，21~27℃左右
后天 阴到多云，偏东风4级左右，20~28℃

昨天，游人撑着雨伞打卡苏州古典园林沧浪亭
视觉中国供图

带系统影响，南部有明显降水，目前热带系统未来移动路径仍有较大不确定性，还需要跟踪关注其强度、路径变化及对江苏降水的可能影响。

具体预报如下：

6月9日 白天苏南南部地区多云到阴有分散性阵雨或雷雨，其他地区多云到晴；夜里淮北地区多云转阴；其他地区多云。

6月10日 淮北地区多云到阴有分散性阵雨或雷雨；其他地区多云。

6月11日 沿江和苏南地区多云转阴有阵雨或雷雨，雨量小到中等；其他地区多云。

6月12日 淮河以南地区阴有阵雨或雷雨，局部雨量中等；其他地区多云到阴。

6月13日 全省多云到阴，大部分地区有阵雨或雷雨。

6月14日 淮河以南地区阴有阵雨或雷

雨；其他地区多云到阴。

6月15日 东南部地区阴有阵雨或雷雨，雨量中等；其他地区多云到阴。

江南地区已“入梅”，较常年偏早

国家气候中心监测显示，我国江南地区于6月7日正式进入梅雨期，较常年偏早10天左右。

中国气象局气象宣传与科普中心高级工程师王美丽介绍，梅雨是我国长江、淮河流域出现的持续阴雨天气。气象上将梅雨监测区分为江南区、长江中下游区和江淮区。国家气候中心监测显示，6月7日，我国江南地区已进入梅雨期，从气象卫星云图上，也能清楚地看到江南地区的对流云发展。根据预测，长江中下游和江淮地区将于6月中旬、下旬先后“入梅”。

“苏超”爆火，扬州江都文旅喊话：全域景区免费玩

现代快报讯(记者 顾潇)2025年江苏银行江苏省城市足球联赛(简称“苏超”)的热度正席卷全网。与此同时，江苏各地的文旅也开始“整活”。6月8日，扬州市江都区文旅“单方面”喊话全国人民：全域景区免费玩、全部酒店优惠住！网友们直呼“江苏果然还是散装的”。

现代快报记者了解到，6月5日，扬州文旅就发布了苏超重磅福利，苏超扬州主场比赛日所在的周末(周六、周日)，扬州面向省内12个兄弟城市市民实行全市国有收费景区日间免费入园政策(不含园内收费项目及夜游项目)。

6月8日，扬州市江都区文旅发布了更加重磅的福利，在接下来的苏超扬州主场比赛日所在的周末，来扬州观赛的所有观众凭身份证等有效证件，可以享受江都全部景点0元畅游，无需支付门票。(景点游乐设施、车船交通等规定收费项目需另行收费。水利枢纽需至少提前一天预约参观。)同时，游客在江都区全区高级/星级酒店住宿，可以享受线上日历房7.8折起的优惠，餐饮同步优惠。江都区文旅表示，“甬管有没有球票，来就完事！”

记者了解到，江都区靠近扬州市中心，拥有丰富的旅游资源，拥有邵伯古镇、溱洋湖湿地公园、江都水利枢纽风景区等知名景点。



扫码看视频

常州经济开发区： 跨越蝶变，谱写发展新篇章

奔跑跨越：从“追赶者”到“领跑者”

成立之初，常州经开区经济总量在省级经开区中仅列第60位。面对产业调整、空间制约等挑战，经开区以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，实现了惊人跃升。2024年，全区GDP达1030.9亿元，规上工业总产值1972.2亿元，固定资产投资、工业投资增速全市第一。从2020年起，经开区在全省高质量发展考核中连续三年稳居前五，2021年更是摘得桂冠，经济发展类、创新驱动类指标长期领跑省级经开区。

这份成绩单的背后，是产业能级的全面攀升。从2015年到2025年，经开区培育出绿色优特钢、轨道交通、绿色家居、智能电机四大特色产业，2024年产值实现1114亿元。新兴产业和未来产业蓬勃发展，汽车电子、光电材料、新能源装备等赛道产值达362亿元。关键战略材料、生命健康、安全应急装备三大未来战略性新兴产业实现产值95亿元，十大产业产值占规上工业总产值比重近80%。在中车戚墅堰所、今创集团等龙头企业带动下，轨道交通产业集群跻身国家创新型产业集群试点，智能微电机、新型纤维等产业基地获评“国字号”招牌。

创新驱动：从“制造高地”到“智造标杆”

常州经开区深知，创新是发展的核心动能。自2015年到2025年，高新技术企业从96家增至553家，独角兽企业1家，潜在独角兽企业5家，瞪羚企业达148家。全市首个国家科技进步奖特等奖花落经开区，成为创新实力的生动注脚。

围绕“数实融合”，经开区加快数实融合步伐，实现规上企业“智改数转网联”诊断基本全覆盖，创成国家级智能工厂、5G工厂各1家，省级智能制造示范工厂(车间)51家，星级上云企业336家，获批国家工业互联网平台赋能数字化转型提升试点，入选省“互联网+先进制造业”示范基地。常州华工智造

数字研创园、常州大学常经开科技园、天津大学常州经开区技术转移基地平台等创新平台相继落户，为产业升级注入“最强大脑”。

在人才引育上，经开区成立全市首家区级人才发展集团，建成人才公寓11713套，人才购房补贴政策全市最优。

改革攻坚：从“瓶颈制约”到“破局突围”

面对土地资源紧张、产业形态偏旧等问题，经开区以“刀刃向内”的勇气推进改革。全省首创的“老旧工业园区更新改造”模式，累计整理土地7000亩，新建高标准厂房230万平方米，12个现代化产业园区拔地而起，综合招引率超60%。经开区还承担多项省级以上改革试点，是全省最早开展相对集中行政许可权、相对集中行政处罚权和证明事项告知承诺制试点的开发区，获评省营商环境先进开发区，入选江苏开发区40年建设发展优秀案例。

在绿色转型上，大力推进绿色低碳转型，重点实施电镀、铸造、涂料、印染四大传统行业整治提升，排查治理“危污乱散低”企业1326家，加快建设绿色涂料集聚区、表面处理循环产业园，全域推进智能微电网和近零碳园区建设，整区获评国家级绿色产业示范基地、国家级绿色工业园区。在金融服务实体经济上先行先试，上市企业由成立时的3家增至15家，新三板挂牌企业由1家增至30家，股改企业由11家增至159家，获批省金融改革创新试点区和绿色金融示范基地。

城乡蝶变：从“工业锈带”到“生态秀带”

常州经开区成立以来，以“东部新城”建设为牵引，推动产城深度融合。全力打造东方新城，总投资175亿元的45个重点项目已竣工37个，文化活动中心、科技金融中心、常青里街区等成为城市新地标，人气商气烟火气加速集聚。全面启动宋剑湖生态新城建设，匠心打造“三生”融合的“苏南智谷、秀美湖城”。

交通网络全面升级，新建、改扩建道路里

程近150公里，与无锡市无缝连接的漕上路建成通车，向东延伸的312国道、232省道快速路工程全速推进，“七纵七横”骨干路网基本成型。

乡村振兴同步发力，建成高标准农田1.4万亩，现代化农房2200户，7个村获评省宜居宜业和美乡村。大运河文化带建设成效显著，工业遗产展览馆、国家工业遗产等文旅名片熠熠生辉。

民生答卷：从“基本保障”到“品质生活”

常州经开区始终将民生作为发展的落脚点。教育领域总投资46.8亿元的43个教育类重点项目竣工投用，新增学位近2万个，新增省市优质园17所，市新优质学校20所，在全市首批创成全国学前教育普及普惠区、义务教育优质均衡发展区。

医疗资源提质扩容，新建区公共卫生管理服务中心和街道社区卫生服务中心，市七院创成老年病三级医院并挂牌市二院经开区院区，5家基层卫生院完成改扩建，横林、横山人民医院创成“二甲”。

36个老旧小区焕然一新，2.5万名被征地农民纳入社保，社区食堂实现全覆盖，创成全国示范性老年友好社区2家，群众安全感、满意度长期居全市前列。

展望未来：锚定“国家级”再攀新高峰

站在2025年的新起点，常州经开区明确了“147”发展思路：以争创国家级经开区为总目标，打造“实力、活力、魅力、合力”四个经开，实施科技创新、民生品质提升等七大行动。

2025年，全区将攻坚招引超50亿元项目2个，并力争到2029年末形成千亿企业1家、百亿企业9家、十亿企业58家。

砥砺前行，常州经开区用实干诠释了“开发速度”；面向未来，这片热土正以“勇挑大梁”的担当，书写更壮丽的高质量发展新篇章！

2015年6月，常州经开区应运而生，作为市委、市政府的派出机构，开启了“东部崛起”的壮阔征程。自成立以来，这片181.3平方公里的热土，以“争创国家级经开区、打造全市增长极”为使命，锚定“苏南智造新高地、开放融合先行区”定位，交出了一份高质量发展的亮眼答卷：地区生产总值突破千亿元，工业总产值近2000亿元，综合实力稳居全省经开区第一方阵，更在“中国省级开发区高质量发展百强榜”中蝉联全国第一。

通讯员 戴彩莲 姚辉
现代快报/现代+记者 陆文杰



常州经开区文化活动中心
常州经开区供图